



60-річчя члена-кореспондента НАН України О.П. ТОЛОЧКА

Доктор історичних наук, професор, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, член-кореспондент НАН України **Олексій Петрович Толочко** народився 7 червня 1963 р. У 1985 р. закінчив Київський державний університет ім. Т.Г. Шевченка і відтоді пов'язав свою долю з Інститутом історії України НАН України, де нині очолює сектор досліджень історії Київської Русі відділу історії України середніх віків і раннього нового часу. Викладав курси із середньовічної та ранньомодерної історії Східної Європи в Гарвардському університеті (Кембридж, США), Центральноєвропейському університеті (Будапешт, Угорщина), Варшавському університеті (Польща), Національному університеті «Кієво-Могилянська академія». Є співзасновником і головним редактором альманаху середньовічної історії та археології Східної Європи «Ruthenica», членом редколегій впливових українських і зарубіжних наукових журналів, зокрема «Harvard Ukrainian Studies» (Кембридж, США) та «Український гуманітарний огляд» (Київ). Засновник і керівник семінару при Центрі досліджень історії Київської Русі Інституту історії України НАН України, який у різних форматах діє понад два десятиліття і став платформою для формування наукового середовища і першокласною «майстернею» з підготовки спеціалістів зі східноєвропейського середньовіччя.

З ім'ям О.П. Толочка пов'язаний розвиток сучасних киево-руських студій в Україні, які завдяки його зусиллям вийшли на найвищий рівень світової медієвістики. Наукові студії вченого вирізняються послідовним і строгим застосуванням стандартних методологічних процедур об'єктивного історичного дослідження в умовах панування впливових історіографічних традицій, міфів і спекуляцій на тему Давньої Русі. У своїх працях він здійснює критичний аналіз ключових джерел, які визначають уявлення про Русь, розкриває особливості формування образів Русі у модерну добу та їх вплив на становлення національних історіографій. У доробку О.П. Толочка близько 300 наукових публікацій та 7 монографій, що тематично охоплюють події і тексти IX–XIX ст. Під його керівництвом та консультуванням підготовлено 3 кандидатів і 1 доктора наук.